



Региональное Бюро Евразии Всемирного Скаутского Бюро  
Ялта – Гурзуф

## Вести из стран Региона Евразии Украина

Делегация ВОСД, в составе Ж. Морейльона, Генерального Секретаря Всемирной Организации Скаутского Движения, Д. Бересфорда, Председателя Уставного Комитета Всемирного Скаутского Комитета, М. Габра, Заместителя Генерального Секретаря ВОСД и А. Бондаря, Директора Регионального Бюро Евразии, посетила в период с 6 по 8 июня 2001 года г. Киев, Украина, где провела переговоры с делегациями "Федерации Скаутов Украины" и "Всеукраинского Объединения Скаутов". Цель переговоров: провести встречи с заинтересованными сторонами и попробовать найти способы ускорения процесса признания Скаутского Движения в Украине. Следует подчеркнуть, что в ходе визита не ставилась цель завершить процесс признания, которое было бы еще преждевременным; задача состояла в том, чтобы собрать вместе главных участников этого процесса и провести

конструктивный диалог для гарантирования того, чтобы организация, которая в будущем будет признана ВОСД, представляла бы все аспекты Скаутского Движения в Украине и отвечала бы требованиям Устава ВОСД.

Участниками диалога были: **"Всеукраинское Объединение Скаутов"** – унитарное объединение, которое ранее использовало название **"Скауты Украины"**, и недавно созданная **"Федерация Скаутов Украины"**, заявлявшая о том, что она состоит из двух главных компонентов: **УНСО Пласт и УДЮТ Сичь**.

Порядок работы был следующим: в начале проводились отдельные встречи делегации ВОСД с каждой из этих двух Организаций, а затем состоялось общее заседание с участием представителей каждой из Организаций и делегации ВОСД. Всего во встречах приняли участие 30 человек.



Общее заседание: Делегации ВОСД, "Федерации Скаутов Украины" и "Всеукраинского Объединения Скаутов"



Встреча делегации ВОСД с делегацией "Всеукраинского Объединения Скаутов"

## Ниже приводятся выдержки из информации Ж. Морейльона в отношении результатов встречи делегации ВОСД с представителями Скаутского Движения в Украине:

Мне приятно сообщить, что во время встреч поддерживалась общая дружеская, позитивная атмосфера. Учитывая значительные расхождения в позициях сторон, это было обнадеживающим фактором, несмотря на то, что на этой стадии мог быть достигнут лишь незначительный прогресс в конкретном разрешении существующих расхождений. Послания, которые были переданы делегацией ВОСД от лица Уставного комитета (и от Всемирного Комитета) участникам встреч, и которые, как мы считаем, были приняты во внимание (хотя необязательно, что они были восприняты всеми) имели следующее содержание:

Подчеркнута необходимость обеспечения того, чтобы организация, которая получит в будущем признание со стороны ВОСД, была бы способной эффективно обеспечивать потребности молодых людей в Украине. Чтобы эта организация могла бы дать им возможность вносить значительный вклад в развитие общества, и, таким образом, реализовывать задачи Скаутского Движения.

Было объяснено, что политика Всемирного Скаутского Комитета в отношении соблюдения определенных условий для признания федераций в новообразовавшихся странах возникла в результате очень четких доказательств того, что структуры, которые

строятся по принципу федерализма, отклоняются от выполнения задач, которые стоят перед Скаутским движением.

Было подтверждено стремление Всемирного Скаутского Комитета работать над созданием единой, мощной Всеукраинской Национальной Скаутской Организации. Организации, которые хотят сохранить свою идентичность, такие как, например УНСО Пласт, могут этим заниматься, но не в рамках Национальной Скаутской Организации.

Компромиссным решением для таких объединении может быть предложение патронировать (шефствовать) местные скаутские группы, которые, являясь неотъемлемой частью Всеукраинской Национальной Скаутской Организации и полностью придерживаясь всех ее требований, сохранили бы характерные "черты" патронирующей (шефской) организации и ее поддержку. Было объяснено, что такой подход в форме "патронажа" является общепринятой практикой для многих Национальных Скаутских Организаций в мире. В частности, в роли патронажных организаций выступают церкви и прочие религиозные учреждения, школы, Ротари-клубы и т.п.. Это может относиться также и к Сичи и, возможно, к другим подобным формированиям в Украине.

\* \* \*  
**Очередная встреча делегаций ВОСД и Скаутского Движения в Украине** состоялась в Киеве 21 - 22 июля 2001 года. Во встрече участвовали делегации: ВОСД (Д. Бересфорд, Ж. Кассиньо, А. Бондарь), "Всеукраинского Объединения Скаутов" (В. Вовк, Председатель Национального Совета «Всеукраинского Объединения Ска-

утов». А. Кузьменко, Национальный секретарь, В. Карандеев, заместитель председателя), а также УНСО "ПЛАСТ" (Б. Гасюк, заместитель председателя, А. Креськив, один из основателей "ПЛАСТ" в Украине) и УДЮТ Сичь (Б. Скрещцов, главный атаман и старшина, В. Довбищенко, член национального руководства Сичь).

Встреча проходила в дружеской, конструктивной обстановке. По результатам встречи был принят

совместный меморандум.

### Скауты и Интернет

Федерация Интернет Образования провела учебные курсы по программе "Современные Интернет-технологии в деятельности организатора молодёжного движения" в Москве, Россия, в центре Интернет-образования 11-30 июня. В курсе принимали участие молодые педагоги Российских регионов, победившие в фестивалях Интернет-образования, а также группа Скаутов из стран Региона Евразии – **Армения:** И.Товмасын, Т. Ханикян. **Азербайджан:** С. Гусейнова. **Беларусь:** С. Гаврильчик, Ю. Цыганок. **Грузия:** Г. Демурия, И. Варшаломидзе. **Молдова:** Л. Керкежа. **Украина:** Е. Розбицкая.

Слушателям, успешно выдержавшим выпускные экзамены и защитившим дипломные работы, в том числе и Скаутам, были вручены Свидетельства Российской Академии повышения квалификации и переподготовки работников образования. По окончании курсов, слушателям была предложена программа "Современные игровые технологии и их использование в системе гражданского воспитания детей и молодёжи", которая состоялась на базе молодёжного профильного лагеря

ОАО "НК "ЮКОС", расположенного на берегу Истринского водохранилища.



Одна из групп, успешно сдавшая экзамены. В первом ряду скауты, справа – Ю. Цыганок, слева – И.Варшаломидзе.

\* \* \*

С рабочим визитом Региональное Бюро Евразии, Крым, Украина 12 – 14 августа посетили: С.Тиар, Директор,

Международный Отдел, Бойскауты Америки, и Д.Бурдик, Международный Комиссар, Бойскауты Америки.

\* \* \*

Уже некоторое время в Краснокаменке, Украина, Крым, действует Скаутский патруль «Медвежата». В его составе 8 скаутов – 5 мальчиков и 3 девочки в возрасте 12-14 лет, руководитель патруля И.Варшаломидзе. После подготовительной работы 27 мая с.г. ребята стали Скаутами. Они используют помещение Регионального Скаутского Центра «Краснокаменка» как клубное. Хотя патруль молодой, но



Д.Бурдик в окружении Скаутов патруля «медвежата»

он уже участвовал в разных скаутских лагерях и мероприятиях, принимал участие во втором Всеукраинском Джамбори. У патруля гостили Скауты из Черкасс.

Все, кто хочет переписываться со Скаутами из патруля может написать им по почтовому адресу: **Украина, Крым, 98646, Ялта-Гурзуф, а/я 26**, либо по эл. – почте: [medvejata@yahoo.com](mailto:medvejata@yahoo.com) Также вы можете посетить страничку патруля по адресу: <http://www.medvejata.narod.ru>

## Всемирные новости

### Европейская Скаутская Конференция

С 7 по 13 июля в Праге, Чехии прошла Скаутская Конференция Европейского Региона. В ней принимали участие в качестве гостей Ю.Емилиан, Председатель, Скаутский Комитет Региона Евразии и А.Бондарь, Директор, Региональное Бюро Евразии. На Конференции была принята резолюция № 07/2001 – Сотрудничество со Скаутским Регионом Евразии:

“Конференция принимает во внимание предлагаемый Региональный Скаутский план на 2001-2007 и План мероприятия на 2001-2004 в отношении продолжения сотрудничества со Скаутским Регионом Евразии:

- Поручает Европейскому Скаутскому Комитету активизировать сотрудничество со Скаутским

Регионом Евразии, в особенности, в областях тренинга и развития членской базы;

- Рекомендует Европейскому Скаутскому Региону рассмотреть возможности изыскания фондов в рамках Европейских структур на проведение совместных мероприятия двух Регионов;
- Приветствует усилия по использованию и расширению опыта по воспитанию в области предупреждения конфликтов и воспитания для мира через совместные мероприятия и различного рода кампании в географических точках конфликтов;
- Вновь подтверждает необходимость распространять информацию о мероприятиях в обеих Регионах.”

## Информация

Уважаемые Читатели!

С 1 марта 2001 года начал работу сайт Регионального Бюро Евразии Всемирного Скаутского Бюро расположенный по адресу:

<http://www.eurasiascout.org>

Мы приглашаем Вас посетить наш сайт, на котором Вы сможете найти:

1. Документы,
2. Новости,
3. Электронные версии публикаций по Скаутингу, изданных при поддержке Всемирной Организации Скаутского Движения